



全省警方侦办拒不支付劳动报酬犯罪案件257起

为农民工追回工资 8000 余万元

本报讯 (记者 韩志强)今年以来,全省公安机关采取一系列便民利民服务措施,主动为农民工保驾护航,解决实际困难,收到明显成效。截至目前,全省共侦办拒不支付劳动报酬犯罪案件257起,逮捕50人,刑事拘留187人,清理拖欠农民工工资8000余万元。

不支付劳动报酬犯罪案件移送工作的意见》,促进劳动保障监察执法与刑事司法的有效衔接,做到发现及时、衔接顺畅、查办有力。同时,开展了专项打击行动,自7月11日起,全省公安系统部署开展了为期两个半月的严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪专项行动,重点打击了恶意欠薪和欠薪逃匿违法犯罪行为。行动期间,全省共侦办拒不支付劳动报酬犯罪案件48起,逮捕9人,刑事拘留41人,取保候审19人,取得了显著成效。

督查室等部门组成7个督查组,对全市保障农民工工资支付工作进行了全面督导检查,共出动联合执法人员2862人次,检查用人单位1431户,接受农民工咨询6100多人次;唐山市公安局积极协同劳动、住建、司法、国土等相关部门,围绕因拖欠农民工工资引发的各类案事件展开维权工作,截至目前,已成功化解讨薪维权事件11起,4000余万元拖欠工资已全部发放到农民工手中;廊坊市公安局会同人社部门开展了清理整顿人力资源市场秩序专项检查,成立了市、县两级联合执法行动小组,直接深入一线,统一行动,适时开展联合执法,共检查职业中介机构65家,下达整改指令10家。

对于侵犯农民工权益犯罪案件,各地不松懈、不手软,发现一起严惩一起。今年1月22日,容城县公安局成功侦办郭某拖欠建筑工人工资案,经查,郭某共拖欠数名建筑工人工资35.6万元,现案已移送起诉。1月23日,巨鹿县公安局根据人社部门移送线索,侦办了石家庄祥顺建筑公司负责人刘某拖欠工人工资案,以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将刘某刑事拘留,并及时清偿了农民工欠款150万元,现案已移送起诉。6月26日,迁西县公安局经缜密侦查,成功侦办董某拒不支付劳动报酬案,董某将拖欠工人工资如数返还,确保了农民工的经济利益不受损失。

公安部政治部通报表扬公安文联系统成绩突出集体和个人

石家庄市公安文联等单位和个人上榜

本报讯 (梁桐纲)12月9日,公安部政治部发出通报,表扬全国公安文联系统成绩突出集体和个人。我省石家庄市公安文联作为成绩突出集体,秦皇岛市公安文联副主席兼秘书长李剑峰作为成绩突出个人受到通报表扬。

这份由公安部党委委员、政治部主任夏崇源签发的通报指出:近年来,在部领导和各级公安机关的高度重视下,全国公安文联工作者认真贯彻落实党的文艺工作方针,坚持文化育警,大力实施文化强警,围绕中心、服务大局,面向基层、服务民警,为推动公安文化建设不断发展进步做出了突出贡献。这其中,全国各级公安文联发挥了重要作用,涌现出一大批成绩突出的公安文联工作集体和个人。为振奋精神,鼓舞和激励广大公安文联系统干部职工进一步做好新时期公安文联和公安文化工作,决定对全国公安文联系统35个单位和42名个人予以通报表扬。

据了解,石家庄市公安文联在市公安局党委的领导下,积极配合公安中心工作,强化文化育警理念,从多方面入手开展文化惠警和文化强警工作,推动了公安工作的全面开展。他们在文联组织建设、文艺培训、文学艺术创作、送文化下基层、组织开展警民联谊活动等方面,工作开展得有声有色,涌现出一批公安文艺人才,走在全省各市公安局文联工作的前列。秦皇岛市公安文联副主席兼秘书长李剑峰积极投身于公安文联工作,在领导的支持下,热心营造办公场所的公安文化氛围,策划成立了包括公安作家、书法家、美术家、音乐舞蹈家在内的8个专业委员会(协会),筹建了公安文艺创作基地,并积极开展各项活动。在他和其他同志的努力下,该市公安局连续举办了5届“卫士之光”书画展,常年坚持送文化下基层慰问一线民警,受到普遍欢迎,收到了很好的效果。

武邑打掉特大职业流窜盗窃犯罪团伙

9名成员中有8人为刑释人员

本报讯 (霸秀峰)日前,武邑县公安局历经近一个月的缜密侦查,打掉一特大职业流窜盗窃犯罪团伙,一举抓获犯罪嫌疑人9名,破获现行盗窃案件20余起,初算涉案价值达30万余元。

11月14日13时许,武邑县清凉店镇村民孙某报案称,其停放在楼道内的电动车被盗,价值2800元。同一个阶段以来,全县连发数起电动车三轮车被盗窃案件。武邑县公安局刑警大队四中队与清凉店派出所联手合成作战,迅速展开现场勘查、走访调查、调取视频监控录像信息资料核查比对、分析研判等侦查工作。上案民警经20余天的缜密工作,挖出了一个由刑满释放人员组成的特大流窜盗窃团伙,并成功锁定9名犯罪嫌疑人。12月5日,10个抓捕行动小组一举将犯罪嫌疑人范某学等9名犯罪团伙成员全部抓获



12月12日上午,一辆外地牌照的轿车在沧州市区的同天路口抛锚,司机着急地向附近执勤交警求助。原来这位来自四川的司机王某路过沧州,不仅进了路,车辆还出现故障。正在执勤的沧州市交警一大队民警连忙组织人把车推到路边,帮助修好车辆,并引导轿车开出市区。图为交警在为王某检查车辆故障。



陈起艳 摄 图片新闻

信息研判提高巡防效率和质量

深州:视频巡控降下“两抢一盗”发案率

本报讯 (记者 韩志强)去年以来,深州市公安局建成了集打击防范功能于一体的高规格视频巡控网络,并迅速形成战斗力,今年群众反映强烈的街头“两抢一盗”案件发案同比下降24%,成系列的“两抢”案件全破。

通过轨迹甄别确定犯罪嫌疑人,将视频截图下载,分发给每名巡逻民警手中,巡逻民警带着警情开展巡逻工作。巡控办对各类案件视频按性质进行分类,并进行编辑处理,制成视频短片,在定期召开的各相关警种调度会上进行播放。巡控办加强对街面发案规律、特点的分析,经过深层次的研判,梳理出易发案路段、时段,指导巡逻队员对重防区域、路段,在易发案时段开展有针对性的巡逻防控。巡逻民警根据犯罪嫌疑人作案时间、地域等规律特点,采取蹲坑守候和街面防控相结合的手段,在街面巡逻或视频巡逻

中一经发现犯罪嫌疑人,由视频值班员启动视频巡控抓捕预案,街面警力和视频巡控相结合,适时抓捕,一击中的。

省会公安严管行业场所

本报讯 (王磊)今年以来,石家庄市公安局治安支队严格行业场所日常管理,严打涉黄涉赌违法犯罪,全力营造省会行业场所管理稳定格局。

为进一步加强行业场所治安信息管理作用,提升省会治安管理部门信息化作战能力,该支队在日常管理中建立常态化的信息数据检查机制,对检查中发现问题及时更正。目前,治安民警对全市旅馆业、娱乐业完成了近万次检查,及时敦促违规场所对存在问题迅速整改。同时,他们组建了全市异地用警交叉检查队伍,利用异地用警检查机制阶段性对全市进行交叉暗访检查,做到对涉黄涉赌违法犯罪的有效打击。截至目前,全市共组织清查各类行业场所9900余家次,限期整改1137家,抓获涉黄涉赌违法嫌疑人1478人,收缴各类赌博机2200余台。

廊坊全力做好火灾防控工作

本报讯 (张永明)年关将至,廊坊市公安机关针对冬春季火灾事故多发现象,进一步增强做好消防安全工作的责任感和紧迫感,采取得力措施,全力做好安全防火工作。

该局组织人员认真梳理2014年度消防安全重点工作,采取倒排工期、挂图作战等刚性措施,确保年度目标任务圆满完成。同时,各级、各部门自我加压、刚性问责,进一步加强组织领导,增强部门合力,强化行业监管责任,深化隐患排查,强化宣传教育,营造强势舆论氛围,全力确保今冬明春火灾防控工作取得实效,确保各项消防安全工作措施落到实处。

全省集中开展烟花爆竹安全专项治理

本报讯 (记者 刘帅)为加强烟花爆竹公共安全管理,严厉打击非法制贩、存储、运输、燃放烟花爆竹违法犯罪,有效预防、坚决遏制烟花爆竹重大爆炸事故发生,省公安厅决定,从即日起至2015年3月6日,在全省范围内集中开展烟花爆竹安全专项治理,确保全省人民过一个安全、祥和的春节。

省公安厅要求各地要采取人工与技术手段相结合的方式,对可能私藏私运烟花爆竹的废弃院落、厂房、仓库、养殖场,私存私售烟花爆竹的小商品市场、集贸市场、花园店、鲜花礼品店,私存私放烟花爆竹的房地产项目、建筑工地等进行滚动排查。排查每周不少于两次,并将排查民警、时间、方式、情况逐一登记备查。充分发挥村委会、治保会等社会力量的作用,通过定期走访、重点盯控等措施,密切掌握其最新动态,对辖区出租房屋、流动人口进行全面排查,做到逐人见面、逐屋清查。加强对物流企业配送车辆及储存库房的治安检查,防止非法储存或配送车辆非法运输、夹带烟花爆竹。对婚庆、殡葬服务单位及大型餐饮、娱乐场所,逐一告知烟花爆竹

相关法律法规及燃放规定,教育规劝不提供储存、燃放烟花爆竹服务项目,并逐一签订不在禁放时间、区域、场所内燃放烟花爆竹保证书。彻底摸清辖区硝酸钾、硫磺、银粉、高氯酸钾、氯酸钾等易制爆原材料生产、经营、使用单位底数,认真落实实名购买和流向登记制度,及时发现非法制贩烟花爆竹线索。高速、国道治安(交警)卡口要严查无证、超载、不按规划路线运输,车辆或人员无资质运输以及超速行驶、疲劳驾驶等违法违章行为。环京四市要特别加大环京治安检查站和各进京路口检查卡点查缉力度,强化对夜间运输车辆、人员的重点检查,严防超

标、非法、伪劣烟花爆竹流入北京。同时,专项治理期间,各地要将严格烟花爆竹道路运输许可和提高信息系统应用相结合,强化烟花爆竹流向掌控,落实运输“四制度”,即一车一证制度、指定路线制度、到货查验制度、运输通报制度。对违法违规燃放行为,坚决执行“三个一律”处罚,即情节严重或产生严重后果的,一律行政拘留。对空气污染III级以上预警期间燃放的,一经发现,立即制止,不听劝阻执意燃放的,一律收缴其烟花爆竹并从严处罚。对查处发现的非法生产、经营、运输、储存烟花爆竹行为,一律依法顶格处罚。

省厅编审: 梁桐纲 13582310611
编辑部主任: 宋法绪 13930148858
编辑记者: 刘帅 13930487276
李永志 15830161225
韩志强 13331361296
联系 0311-66990805 66990818 89920099
我们 公安专线:30805
地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅《公安周刊》编辑部
邮编:hbfbzgask@126com(新闻) hbfbzgask@163com(副刊)
责编:韩志强 微机:尹元强